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Om regeringen Orpo
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Jag är nöjd med den nuvarande regeringen

Det är bra att SFP sitter i den nuvarande regeringen

Svenskspråkiga anser att det är bra att SFP sitter i regeringen, 
men de är samtidigt missnöjda med regeringens arbete

Helt av samma åsikt Delvis av samma åsikt Kan inte säga Delvis av annan åsikt Helt av annan åsikt



”Jag är nöjd med den nuvarande regeringen” (I)
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”Jag är nöjd med den nuvarande regeringen” (II)
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”Jag är nöjd med den nuvarande regeringen” (III)

0

0

1

0

9

8

26

21

0

8

19

36

33

54

37

52

0

6

1

0

9

8

5

6

29

28

25

55

28

19

21

13

71

58

52

9

21

11

11

8

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

VF N=34

Gröna N=36

SDP N=67

Centern N=11

SFP N=392

KD N=37

Sannf N=19

Saml N=52

Enligt det parti man röstade på i riksdagsvalet 2023
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Om regeringen Orpo (II)

• Över hälften är missnöjda med regeringen; opinionerna korrelerar 
starkt med axeln vänster-höger samt opposition-regering

• SFP-väljarna är mycket polariserade: Helt eller delvis nöjda 9+33 %, 
delvis eller helt missnöjda 28+21 %  

• Kvinnor  och de äldsta åldersgrupperna är mest kritiska, geografiskt 
Helsingfors (43 % helt och 23 % delvis missnöjda) och Egentliga 
Finland (37+21 %)

• Unga män och österbottniska landsbygdskommuner relativt nöjda 



”Det är bra att SFP sitter i den nuvarande 
regeringen” (I)
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”Det är bra att SFP sitter i den nuvarande 
regeringen” (II)
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”Det är bra att SFP sitter i den nuvarande 
regeringen” (III)
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SFP:s medverkan i regeringen Orpo

• Det starkaste stödet för SFP:s medverkan i regeringen finns i
Österbotten (helt av samma åsikt 55 %, delvis 23 %) och i Nyland 
(49+25 %) 

• Även i huvudstadsregionen (41+25 %) och i Åboland (45+17 %) tycker 
en klar majoritet att det är bra 

• SFP-väljarna anser att partiets plats är i regeringen: 61 % helt och 21 
% delvis av samma åsikt 

• Inte ens den rödgröna oppositionen är starkt av annan åsikt: SDP  
delvis 19 % och helt 15 %, Gröna 28+11 %, Vänsterförbundet 32+24 %



Värfärdsområdena (I)
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Välfärdsområdena (II)

24

9

2

4

2

3

42

43

51

65

58

31

12

35

24

23

34

56

23

13

23

9

6

10

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

De digitala tjänsterna

Betjäningen per telefon

Klientavgifternas rimlighet

Betjäningen på modersmålet

Avståndet till vård/tjänster

Tillgången till vård/tjänster

I och med välfärdsområdesreformen, hur upplever du följande

Blivit bättre Hållits oförändrat Blivit sämre Vet inte



Välfärdsområdena (III) - Österbotten
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Välfärdsområdena (IV) - Nyland
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Välfärdsområdena (V) – Egentliga Finland
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Välfärdsområdena (VI)

• Över hälften av de svenskspråkiga upplever att tillgången till 
vård/tjänster har blivit sämre i alla regioner

• Kvinnor mer kritiska än män (64-48 %), de äldre mer än de yngre

• En tredjedel upplever att både avståndet till vård/tjänster och 
betjäningen per telefon har blivit sämre 

• Betjäningen på modersmålet är mestadels oförändrad (65 %) men har 
också försämrats något i Nyland (29 %) och i Åboland (27 %) 

• En fjärdedel upplever att de digitala tjänsterna har blivit bättre 
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